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Vaše značka:  

ze dne:   

Č. j.:       

Sp. zn.   

Vyřizuje    

Telefon:    

Fax:    

E-mail:  

Datum:   

    

 

Vážení petenti, 

dne 17. 5. 2023 obdržel Úřad městského obvodu Ostrava-Jih pod čj. JIH/051649/23/OPVO vaši petici, 

ve které žádáte, aby ze strany zřizovatele došlo k přehodnocení stanoviska ke sloučení dvou základních 

škol, a to: Základní škola a mateřská škola Ostrava-Zábřeh, Kosmonautů 13, příspěvková organizace 

a Základní škola a mateřská škola Ostrava-Zábřeh, Kosmonautů 15, příspěvková organizace. 

V petici argumentujete tím, že o sloučení obou škol jste se dozvěděli dne 27. 3. 2023 od místostarosty 

Mgr. Radima Ivana na schůzce ve sborovně ZŠ Kosmonautů 13, kdy o této skutečnosti informoval 

jak pedagogický sbor, tak i rodiče. Bylo vám sděleno, že k 1. 1. 2024 začne fungovat pouze jeden 

subjekt, a to ZŠ Kosmonautů 15 a místostarosta vám měl sdělit, že se jedná politické rozhodnutí. V petici 

zdůrazňujete, že by do vzdělávání neměla být zatahována politika. Dle vás není velká škola o počtu cca 

1000 dětí nejvhodnějším řešením pro výuku dětí, po roce 1989 byly na školách vytvářeny třídy s menším 

počtem žáků. 

V petici poukazujete na skutečnost, že obě školy dobře hospodaří, finanční toky jsou transparentní. 

Na ZŠ Kosmonautů 13 se za doby působení ředitele Mgr. Olšovského situace stabilizovala a došlo 

dle vás k mnoha inovacím, které vedly ku prospěchu především dětí. Za účelem realizace mnoha 

projektů předložila škola na ÚMOb Ostrava-Jih řadu grantových žádostí, jen nepatrná část z nich však 

byla úřadem podpořena. Dále uvádíte, že škola intenzivně pracuje s žáky z odlišného sociokulturního 

prostředí, s žáky s projevy rizikového chování a s ukrajinskými uprchlíky, je nadstandardně vybavena 

školním poradenským pracovištěm včetně sociálního pedagoga a psychologa. Též uvádíte, 

že ZŠ Kosmonautů 13 měla vyhotoven a podán Projekt multifunkčního hřiště včetně stavebního 

povolení, energetického projektu a dalších náležitostí, tento však byl ze strany obce zamítnut. 

ZŠ Kosmonautů 13 měla rovněž snahu zapojit se do projektu „Přeshraniční spolupráce ZŠ a MŠ“, avšak 

bez odezvy ze strany úřadu. Ve věci doučování cizinců (tedy hlavně ukrajinských dětí) měla ZŠ 

Kosmonautů 13 podat žádost na odbor školství ÚMOb Ostrava-Jih, kde Vám mělo být řečeno, že toto 

není možné. Proto se škola obrátila na Krajský úřad Moravskoslezského kraje, kde jí bylo obratem 

vyhověno. Nyní je ZŠ Kosmonautů 13 „určená škola pro vzdělávání cizinců“. 

http://www.ovajih.cz/
w0124str
Text napsaný psacím strojem
Příloha č. 1
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Jako rodiče máte pochybnosti o zachování individuálního přístupu k žákům ze strany školy v případě, 

že dojde ke sloučení uvedených škol. V závěru petice se zmiňujete o erudovaných a kreativních 

vychovatelkách, které se nadstandardně věnují dětem ve školních družinách. Z výše uvedených důvodů 

proto žádáte o zachování samostatné existence obou základních škol, kdy tyto vedle sebe již 62 let 

kvalitně fungují. 

Nejprve bychom vám rádi předložili genezi celé vzniklé situace. Školy jsou funkčně propojeny, průchozí 

jsou přes pavilony tělocvičen, v I. NP dveřmi na chodbě a v II. NP jsou propojeny dveřmi mezi 

tělocvičnami. Pro výuku tělesné výchovy využívají obě školy prostory všech tělocvičen. Venkovní 

prostory za školami jsou také propojené a školy mají v oddělené budově i společnou školní jídelnu, 

která je součástí ZŠ Kosmonautů 15. O spojení obou škol pod jednu organizaci se hovoří dlouhou dobu. 

Důvodem byly jak výše uvedené fyzické dispozice (je jednodušší a ekonomičtější řešit jeden funkční 

celek než dva různé), tak rozdílná kvalita škol. Tyto skutečnosti bylo možné porovnávat na rozborech 

hospodaření, kde se činnost školy a hospodaření probírá. Z dostupných údajů vyplývá, 

že ZŠ Kosmonautů 13 nečerpá dostatečně externí zdroje, zaostává také vybavení školy, neprobíhá 

podpora talentovaných dětí apod. 

Debata o slučování pokračovala i po volbách a možnost byla zmíněna i na školské komisi, která si 

následně při osobní návštěvě školy při rozhovoru s ředitelem školy tyto závěry zřizovatele potvrdila. 

Projekt multifunkčního hřiště byl podán školou ZŠ Kosmonautů 13 do dotačního řízení, v něm však 

bohužel škola neuspěla. Projektová dokumentace je nyní připravená k realizaci a zřizovatel čeká 

na vyhlášení vhodné dotace. Co se týče přeshraniční spolupráce, do této možnosti se ZŠ Kosmonautů 

13 chtěla zapojit až v konečné části projektu, což už nebylo možné. Protože tyto možnosti jsou omezené, 

byly do projektu zapojeny základní a mateřské školy, které se přihlásily včas. Úřad městského obvodu 

Ostrava-Jih rozhodně nebránil v zařazení školy ZŠ Kosmonautů 13 na seznam škol určených k zajištění 

bezplatné jazykové přípravy žáků cizinců. V srpnu roku 2022 obdržel odbor školství ÚMOb Ostrava-

Jih z Magistrátu města Ostravy informaci, že je možné zařadit na tento seznam další školu v rámci města 

Ostravy, kdy tato informace byla zaslána k vyjádření všem ředitelům základních škol v městském 

obvodě Ostrava-Jih, aby bylo zjištěno, zda základní školy projeví o toto zájem. Zájem projevil jen ředitel 

ZŠ Kosmonautů 13. V té době byly v rámci celé Ostravy určeny tři školy pro vzdělávání cizinců. Jedna 

škola je z Moravské Ostravy a dvě z městského obvodu Ostrava-Jih (ZŠ Jugoslávská a ZŠ V. Košaře). 

Na základě aktuální situace bylo řediteli ZŠ Kosmonautů 13 zřizovatelem sděleno, že dvě takto určené 

školy jsou pro náš obvod dostačující. Zařazení na seznam si poté vyřídil ředitel ZŠ Kosmonautů 13 

přímo na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje bez vědomí zřizovatele. Erudované a kreativní 

vychovatelky, o kterých se v petici zmiňujete, se rozhodně nemusí obávat o svou práci, naopak budeme 

velice rádi, pokud budou i nadále takto pozitivně působit na žáky obou původních škol. 

http://www.ovajih.cz/
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Celkový zájem o ZŠ Kosmonautů 13 ze strany rodičů je dlouhodobě menší než o ZŠ Kosmonautů 15, 

která má většinou u zápisů větší poptávku po studiu, než kolik žáků může přijmout. Jednoznačně se 

ukazuje, že škola ZŠ Kosmonautů 15 potřebuje další volné prostory k rozšíření aktivit a k uspokojení 

poptávky rodičů po škole a zcela určitě dokáže ZŠ Kosmonautů 15 naplnit budovu ZŠ Kosmonautů 13 

a využít tak doposud ne zcela efektivně využité prostory. 

Závěrem je možné konstatovat, že rozhodnutí zřizovatele o sloučení obou příspěvkových organizací je 

politické v tom smyslu, že de facto každé rozhodnutí, které přijme ve volbách zvolený (a tedy z politické 

vůle občanů vzešlý) orgán obce, kraje nebo státu, je rozhodnutím politickým, byť je činěno z důvodů 

ekonomických, strategických, organizačních apod.  

Z pozice zřizovatele budeme požadovat po řediteli nástupnické organizace zachování třídních kolektivů, 

zachování pedagogických pozic a zachování školního vzdělávacího plánu rušené organizace. Městský 

obvod si je dále vědom nutnosti individuálního přístupu k žákům ve výuce i ve školních družinách 

a ve spolupráci s budoucím ředitelem sloučených škol zajistí pokračování vámi zmíněného 

nadstandardního přístupu k dětem. Vzhledem k tomu, že ve škole budou i nadále působit pedagogové 

a pedagogičtí pracovníci, není třeba se obávat změny jejich přístupu. 

Věříme, že naše argumenty jsou dostatečně přesvědčivé a sloučení obou škol povede nejen k větší 

spokojenosti žáků, jejich rodičů a pedagogů, ale také k efektivnějšímu hospodaření nově vzniklé 

Základní školy Kosmonautů. 

Chceme rovněž poukázat na to, že v městském obvodě Ostrava-Jih došlo v roce 2021 rozhodnutím 

zastupitelstva městského obvodu ke sloučení Základní školy Ostrava-Hrabůvka, Klegova 27, 

příspěvková organizace a Základní školy a mateřské školy MUDr. Emílie Lukášové Ostrava-Hrabůvka, 

Klegova 29, příspěvková organizace v jeden subjekt. Nový subjekt Základní škola MUDr. Emílie 

Lukášové a Klegova, Ostrava-Hrabůvka, příspěvková organizace, funguje nyní bez zásadních problémů 

a ke spokojenosti žáků a jejich rodičů. 

Tuto odpověď projednala Rada městského obvodu Ostrava-Jih svým usnesením č. ... ze dne .... 

a schválilo Zastupitelstvo městského obvodu Ostrava-Jih svým usnesením č.... ze dne 15. 6. 2023. 

 

S pozdravem 

 

 

Bc. Martin Bednář 

starosta 

 

http://www.ovajih.cz/



